
                                 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ประจำปี  พ.ศ. 2566  

                          ในวันอังคารที่  30  เดือนพฤษภาคม พ.ศ. 2566 เวลา 10.00 น. 
     ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

     .................................................. 
 

 

ผูม้าประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
๑ นายเฉลิมวุฒิ    สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ เฉลิมวุฒิ   สอนเพ็ชร์  

๒ นายสิทธิชัย      มีศรี     รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สิทธิชัย      มีศร ี     

๓ นายอนันต์       ทวีสุภรพัฒนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ อนันต์  ทวีสุภรพัฒนา  

๔ นายประเทพ     ทองศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ ประเทพ     ทองศิริ  

๕ นายวิมล          สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ วิมล      สื่อมโนธรรม  

๖ นายบัญชา       คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ บัญชา       คงศิร ิ  

๗ นายทวีศักดิ์      ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ ทวีศักดิ์     ชูหนู  

8 นายบรรยงค ์    บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ บรรยงค ์   บุญอินทร์  

9 นายกมล         บุญเนือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ กมล         บุญเนือง  

10 นายสิทธี         สิทธิเชนทร ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ สิทธี       สิทธิเชนทร ์  

11 นางวารุณี        แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ วารณีุ      แก้วจันทร์  

12 นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ กาญจนา  เพชรขน  
 

ผูไ้ม่มาประชุม 
                ไม่มี                      -            -  

 
 

ผูเ้ข้าร่วมประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

13 นายสมหมาย    หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ สมหมาย  หนูศรีแก้ว  

14 นายอำนวย      ศรชนะ รองนายกเทศมนตรีฯรักษาราชการแทน อำนวย   ศรชนะ  

15 นายสมพงศ์      ทองศิริ เลขานกุารนายกเทศมนตรตีำบลคลองปราบ สมพงศ์   ทองศิริ  

16 นางรัชนี          อำนวย ที่ปรกึษานายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ รัชนี      อำนวย  

17 ส.ต.อ.สมพ้อง    เชาว์ภาษ ี ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ สมพ้อง   เชาว์ภาษ ี  

18 นางรัตติกาล     ฉวาง นักทรัพย์ ฯ รักษาราชการแทน หน.สป รัตติกาล  ฉวาง  

19 นางสาวโสพิศ     ช่วยเจริญ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ฯ โสพิศ   ช่วยเจริญ  

20 นางสาวเลิศลักษณ์  สมแก้ว เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน เลิศลักษณ์   สมแก้ว  

21 นายสุเมธี    ดาววิจิตร  ผู้ช่วยนายช่างโยธา  สุเมธี    ดาววิจิตร  



 ๒ 
 

เม่ือถึงเวลา 10.00 น. นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ให้
สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม และ  เริ่มการประชุมตามระเบียบวาระ 

นางสาวกาญจนา เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล 

และคณะผู้บริหารทุกท่าน ขณะนี้ เวลา 10.00 น. วันนี้ เป็นการประชุมสภา
เทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่2 ประจำปี พ.ศ. 2566 บัดนี้มีผู้เข้าร่วมประชุมครบ
องค์ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมการประชุมจำนวน......12.......ท่าน เชิญ
ท่านประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระต่อไป 
 

นายเฉลิมวุฒิ สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ ตามที่ประชุม
สภาเทศบาลตำบลคลองปราบได้เรียกประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 2
ประจำปี พ.ศ.2566 กำหนดระยะเวลาไม่เกิน 30 วัน  ตั้งแต่วันที่ 1 – 30 
พฤษภาคม 2566 ซ่ึงสภาเทศบาลตำบลคลองปราบได้กำหนดประชุมสภาเทศบาล
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 ในวันอังคารที่ 30 พฤษภาคม 2566 
มีระเบียบวาระประชุมทั้งหมด 6 วาระ กระผมขอดำเนินการประชุมสภาตาม
ระเบียบวาระครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑          เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ทีป่ระชุมทราบ 
 ประกาศเทศบาลตำบลคลองปราบ  เรื่อง การอนุมัติและประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ 
ของเทศบาลตำบลคลองปราบ  ตามที่เทศบาลตำบลคลองปราบ ได้ดำเนินการ
จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพ่ิมเติม ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ โดย
ผ่านกระบวนการจัดทำตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับ
ที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๒ ดังนั้น อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และ
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๔ ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่อนุมัติและนำไปปฏิบัติ รวมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น คณะกรรมการ
บริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วนจังหวัด อำเภอ หน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยเปิดเผยทั่วกันภายในสิบห้า
วันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้และปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่า
สามสิบวัน เทศบาลตำบลคลองปราบ จึงขอประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 
๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพ่ิมเติม /เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ ให้ทราบโดยทั่วกัน 
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายประกาศนี้จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ ณ วันที่  ๒๒ พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ นายสมหมาย หนูศรีแก้ว 
นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 
 
 

  



 ๓ 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 
  

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  สมัยสามัญ  
สมัยแรก  ประจำปี พ.ศ. 2566  เมื่อวันอังคารที่ 28 เดือนกุมภาพันธ์  พ.ศ. 
2566  ให้เพ่ือนสมาชิกตรวจดู 3 นาทีครับ มีข้อแก้ไขเพ่ิมเติม มีสมาชิกท่านใด
จะแก้ไขข้อความไหมครับ ถ้าไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภา
เทศบาลท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
สมัยสามญั สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566  เมื่อวันอังคารที่ 28 เดือนกุมภาพันธ์    
พ.ศ. 2566  โปรดยกมือขึ้น ครบั 
 

มติที่ประชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ............11.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .....................เสยีง  
                                                           งดออกเสียง .....................เสียง 
                   

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทู้ถาม   
   ไม่มี               
           

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องแจ้งเพื่อทราบ   
  ไม่มี   
   

ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ผมขอพัก 5 นาทีครับ  
 ครับดำเนินการประชุมต่อครับ ต่อไประเบียบวาระ ที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่  
5.1 ญัตติขอความเห็นชอบ การพิจารณารับมอบสินทรัพย์โครงสร้างพ้ืนฐานและ
อุปกรณ ์เพ่ือประโยชน์แก่งานทาง ทีอ่ยู่ในพื้นที่เทศบาลตำบลคลองปราบ  จำนวน 
2 โครงการ (เอกสารแนบท้าย3) ขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก  สืบเนื่องจากทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลคลองปราบเดิม ได้ขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากกรมทางหลวงเขต 
11 (สุราษฎร์ธานี ) 2 ครั้งเมื่อปี พ.ศ. 2553 และปี พ.ศ. 2555 ในการก่อสร้าง
ถนนลาดยางสายบ้านหนองปลิง หมู่ที่ 1 หมู่ที่ 4 บ้านหนองเภาไปเชื่อมถนน
กาญจนาภิเษกเทศบาลเมืองนาสาร ต่อมาทางหลวงชนบทได้มาก่อสร้างถนนเป็นที่
เรียบร้อยแล้ว บัดนี้ทางหลวงชนบทมีความประสงค์จะส่งมอบให้กับเทศบาลตำบล
คลองปราบเป็นผู้รับผิดชอบดูแลต่อไป ดังรายละเอียดที่แนบไปแล้วครับ ช่วงที่ 1 
ถนนลาดยางหน้าโรงเรียนบ้านหนองปลิง ระยะทาง 400 เมตร ใช้งบประมาณ 
1,003,000 บาท และช่างที่ 2 สายบ้านหนองปลิง -บ้านหนองเภา ไปเชื่อมถนน
กาญจนาภิเษก ระยะทาง 845 เมตร งบประมาณ2,098,000 บาท  ระยะทาง
กิโลกว่า ๆ ใช้งบประมาณสามล้านบาทเศษ รายละเอียดตามเอกสารครับ ช่วงนั้น
ท่านรองอำนวยรักษาราชการแทนนายกครับ ได้เซ็นรับมอบไว้เป็นที่เรียบร้อยแล้ว



 ๔ 
และทางหลวงชนบทก็ได้เซ็นส่งมอบเรียบร้อยแล้ว ซึ่งหลักฐานก็ตามรายการให้
ท่านสมาชิกได้ดูเพ่ือที่จะดำเนินการรับมอบต่อไป ขอบคุณครับ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ ขอเชิญคุณสิทธิชัย  
มีศรี  ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธาน เพ่ือนสมาชิก ท่านผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมสภาใน
วันนี้ ผมเองขอใช้เวลาในการอภิปรายในส่วนที่นายกเสนอ อาจจะคนละเรื่องแต่
อาจเป็นเรื่องเดียวกัน เพราะโครงการแต่ละโครงการต้องผ่านมติจากสมาชิก 
ตลอดระยะเวลาในการร่วมงานกับท่านนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ นายก
สมหมาย  หนูศรีแก้ว ผมในฐานะเป็นสมาชิกสภาเทศบาล ผมเองได้เห็นถึงความ
ตั้งใจและความมุ่งมั่นในการทำงานของท่านนายก ในส่วนตัวรู้สึกชื่นชม รู้สึกดีใจ
แทนพ่ีน้องประชาชนตำบลคลองปราบ ในแนวทางแก้ไขความเดือนร้อนต่าง ๆ ที่
เกิดขึ้น ในพ้ืนที่ตำบลคลองปราบ มีการนำเสนอโครงการต่าง ๆ มากมาย ท่านเอง
ก็ไม่เคยคิดแบ่งฝักแบ่งฝ่ายช่วยเหลือทั้ง 2 เขตอย่างเท่าเทียมกันทันท่วงทีและ
รวดเร็วทันใจ สมกับที่ท่านได้พูดอยู่บ่อย ๆ ไม่ว่าจะในสภาหรือนอกสภาว่าท่าน
เป็นนักพัฒนาไม่ใช่นักการเมือง ซึ่งผมรู้สึกปลาบปลื้มที่ท่านได้พูดอย่างนั้น ด้วย
หัวใจจริงผมขอชื่นชมครับ แต่ในวันนี้ผมเองพร้อมด้วยสมาชิกหลายท่านก็มี
ประเด็นข้อสงสัยต่อเหตุการณ์ที่เกิดขึ้น ซึ่งเป็นเหตุการณ์ที่ไม่เกิดขึ้นมาก่อน ไม่
เคยพบมาก่อนทั้งสมาชิกที่อยู่หลายวาระแล้ว และก็เพ่ือนสมาชิกที่พึงเข้ามา
ทำงานในคราวนี้ ผมมีข้อสงสัยอยากจะถามผ่านไปยังประธานสภาไปหาท่านนายก
ก่อนที่จะพิจารณาในวาระที่ 5 ผมเองขอมีคำถามเพียง 2 คำถามเพราะมัน
เกี่ยวพันกับการทำงานในวันข้างหน้าและก็ย้อนหลังกลับไป ข้อ 1. หลังจากท่าน
นายกได้หยุดปฏิบัติหน้าที่ไประยะเวลาหนึ่งก็ประมาณสองเดือนกว่าแล้วก็กลับเข้า
มาทำงานอีก ผมจะถามว่าการกลับมาทำงานในคราวนี้ชอบด้วยกฎหมายหรือไม่ 
ข้อที่ 2. ก็ต่างมาจากข้อที่ 1 ถ้าท่านนายกยืนยันว่าท่านกลับมาชอบด้วยกฎหมาย 
ผมอยากจะให้ท่านยืนยันต่อสภาได้หรือไม่ ว่าในอนาคตข้างหน้าถ้าเกิดเหตุการณ์
ใด ๆ เกิดขึ้น อาจจะไม่ทางใดก็ทางหนึ่งท่านขอรับผิดชอบแต่เพียงผู้เดียว ครับ
ขอบคุณครับท่านประธาน 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภาที่เคารพครับ ขอให้ท่านดูในวาระนะครับ ที่ท่านส.ท.
ให้ผมชี้แจงไม่อยู่ในวาระนะครับ ไม่ได้อยู่ในวาระท่านดูนะครับ ขอให้เป็นไปตาม
วาระนะครับ ส่วนอำนาจหน้าที่ของผมเมื่อผมชี้แจงไปแล้วนี้เป็นความลับนะครับ 
ผมเป็นผู้รับผิดชอบในหน้าที่ เพราะเนื่องจากเอาสั้นๆ หน้าที่ที่อำเภอให้มาเดือน
กุมภาพันธ์นั้น ตามหนังสือนี้ ไม่ได้สั่งให้หยุดปฏิบัติหน้าที่ครับ เพียงแต่ว่าเป็น
แนวทางว่าควรหยุดปฏิบัติหน้าที่ หรือดำเนินการต่อ หลังจากนั้นผมก็ได้หารือไป 
ปปช. ปปช.ก็ตอบชัดเจนแล้วว่าตามที่อำเภอแจ้งนั้นไม่เข้าข่าย เพราะเขาอ้าง



 ๕ 
มาตรา 91กับ 83 ของพ.ร.บ.ประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยกฎหมาย ปปช.แต่ของ
ผมคดีใช้มาตรา ป.วิอาญา 89/2 คนละเรื่องกัน เพราะตำแหน่งหน้าที่ยังไม่พ้น 
ถ้าพ้นรองอำนวยผมก็แต่งตั้งไม่ได้ท่านคงเข้าใจด้วยครบั ถ้าพ้นรองอำนวยก็ปฏิบัติ
หน้าที่แทนผมไม่ได้ แต่ผมยอมหยุดพักช่วงนั้นเพ่ือจะได้หารือให้มันชัดเจนยิ่งขึ้น 
ไม่ใช่เขาสั่งให้หยุดปฏิบัติหน้าที่   เมื่อปปช.ตอบมาแล้วผมก็มาปฏิบัติหน้าที่
ตามปกติเพราะตำแหน่งผมยังมีอยู่ ถ้าผมหลุดรองอำนวยก็ต้องหลุดด้วย ผมตอบ
สั้น ๆ แค่นี้เพราะไม่อยู่ในวาระครับ ขอบคุณครับ  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญท่านสิทธิชัย  ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับผมสิทธิชัย  มีศรี  ที่ท่านนายกว่าไม่อยู่ในวาระผมเข้าใจ แต่มันมีผล
ผูกพันกับการอนุมัติต่าง ๆ ของโครงการที่นายกเสนอ มันเป็นการตัดสินใจของ
เพ่ือนสมาชิกที่จะให้ผ่านหรือไม่ผ่าน ถ้าท่านนายกยืนยันว่าถูกต้องผมก็ไม่ได้ว่า
อะไร ครับขอบคุณครับ  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดจะซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมนะ
ครับ ข้อ 5.1 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบพิจารณารับมอบสินทรัพย์โครงสร้าง
พ้ืนฐานและอุปกรณ์ เพ่ือประโยชน์แก่งานทาง ที่อยู่ในพ้ืนที่เทศบาลตำบลคลอง
ปราบ  จำนวน  2 โครงการ สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมอืครับ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........7.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......5.......เสียง  

                              ( กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารุณี, เฉลิมวฒุ ิ)  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญท่านนายกครับ   
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครบัผมต้องขออภัยด้วยที่ขอเพ่ิมต่อท่านประธานสภาจำเป็นเร่งด่วนนะครับ 
สืบเนื่องมาจากทั้งที่เป็น อบต.ผมได้ขอสิ่งปลูกสร้างนะครับ อาคารห้องแถวที่
บริษัทวิวิไมนิ่ง ได้สร้างไว้เดิมจำนวน 2 ห้อง เพ่ือใช้เป็นที่ตั้งร้านค้าธงฟ้าประชารัฐ 
ต่อมาผมได้มอบหมายให้ผู้เข้าไปดูแลอยู่ เขาก็ได้อาศัยมาอย่างต่อเนื่องเมื่อเลิกธง
ฟ้าประชารัฐแล้ว ตอนนี้นั้นเขาได้ย้ายออกไปอยู่ต่างพ้ืนที่ผมก็บอกว่าผมขออาคาร
คืน เพ่ือจะเอามาใช้ให้เกิดประโยชน์กับส่วนราชการ เพราะอาคารนั้นตั้งอยู่ในที่
สาธารณประโยชน์ แปลง 39 ไร่ของหมู่ที่ 1 อยู่แล้ว แต่ตัวอาคารนั้นทางบริษัท   
วิวิไมนิ่งเดิมเป็นผู้สร้าง ซึ่งบัดนี้ก็ได้ส่งมอบคืนกลับด้วยวาจา ไม่มีลายลักษณ์อักษร 
ถึงแม้จะส่งมอบด้วยวาจาผมก็มีพยานไปรับรู้เป็นที่เรียบร้อย จุดประสงค์ที่ขอคืน
นั้นผมก็จะเอามาใช้ในนามของเทศบาลให้เกิดประโยชน์กับท้องถิ่นต่อไปดีกว่าให้
ว่างไว้เปล่าประโยชน์ และตั้งใจว่าจะปรับปรุงอาคารเพ่ิมเติมทำเป็นศูนย์กู้ชีพของ
เทศบาลตำบลคลองปราบ เพราะจำนวน 2 ห้องผมไปดูแล้ว ตรงนั้นมันอยู่ติดถนน



 ๖ 
ใหญ่ ใครไปมาก็มองเห็นได้สะดวก เอาที่เหมาะสมที่ชาวบ้านไปมาสะดวก แล้วก็
ติดต่อได้สะดวกคือตั้งใจไว้อย่างนั้น จึงได้นำเสนอต่อที่ประชุมสภาว่าจะรับมอบ
อาคารสิ่งปลูกสร้างที่บริษัทวิวิไมนิ่งเดิมได้สร้างไว้ และเคยส่งมอบให้กับผมในนาม
ตัวแทน อบต.สมัยนั้น แต่ตอนนี้ผมได้รับกลับคืนมาเรียบร้อยในนามของเทศบาล
ตำบลคลองปราบ และจะเอาไว้ใช้ให้เกิดประโยชน์กับส่วนราชการต่อไป ขอบคุณ
ครับท่านประธานครับ  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับ ต่อไปข้อ 5.2 ครับ  ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างและ
ปริมาณงาน  โครงการตามเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ.2566   

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ   โครงการบุกเบิกถนนสาย
ประชาอุทิศ หมู่ที่ 3 เชื่อมต่อ  หมู่ที่  5  บ้านคีรีราษฎร์  ผิวจราจรกว้าง 4.00 
เมตร ยาว 700.00 เมตร ลงหินคลุกหนา 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
2,800.00  ตารางเมตร พร้อมวางท่อ คสล. รายละเอียดตาม รูปแบบของ
เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ  493,000.00 บาท                 
(สี่แสนเก้าหมื่นสามพันบาทถ้วน )  ( เอกสารแนบท้าย 4 ) ขอเชิญท่านนายก
นำเสนอครับ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับ ข้อ 5.2 ญัตติขออนุมติัเปลี่ยนแปลงสถานทีก่่อสร้างและปริมาณงาน  

โครงการตามเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ.2566   แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ   
 เดิม  โครงการบุกเบิกถนนสายประชาอุทิศ หมู่ที่ 3 เชื่อมต่อ หมู่ที ่5 บ้านคีรีราษฎร์                   
ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ยาว 700.00 เมตร ลงหินคลุกหนา 0.20 เมตร หรือมี
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 2,800.00  ตารางเมตร พร้อมวางท่อ คสล. รายละเอียดตาม
รปูแบบของเทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 493,000.00  (สี่แสน
เก้าหมื่นสามพันบาทถ้วน) ปรากฎตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570)  
หน้าที่ 45 ลำดับที ่85 
ข้อความใหม่ โครงการบุกเบิกถนนสายประชาอุทิศ  หมู่ที่ 3 เชื่อมต่อ หมู่ที่ 5  

ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ผิวจราจรกว้าง 4.00 

เมตร   ความยาว 460.00 เมตร ลงหินคลุกความหนา 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิว
จราจรไม่น้อยกว่า 1,840.00 ตารางเมตร พร้อมวางท่อ คสล.  จำนวน 4 จุด ที่ตั้ง
โครงการ  จุด เริ่ มต้ น  X : 541046, Y : 966546 จุดสิ้ นสุ ด  X : 538107,                        
Y : 966695  รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด   

งบประมาณ  493,000.00 บาท (สี่แสนเก้าหมื่นสามพันบาทถ้วน) ปรากฏตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570)   หน้าที่ 45 ลำดับที่ 85   ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณข้อ 29 การ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน  ที่ทำให้ลักษณะ 



 ๗ 
ปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง  ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น 
  เนื่องจากถนนที่อยู่ระหว่างหมู่ที่ 3 กับหมู่ที ่5 ของโครงการเดิมนั้นได้อยู่
ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 2566 เนื่องจากว่าเทศบาลจะจัดซื้อจัดจ้าง
ปรากฏว่าติดขัดเรื่องที่ดินของพ่ีน้องประชาชนในเส้นทางเดิม มีอยู่รายหนึ่งไม่ยอม
อุทิศท่ีดินให้ที่เราจะดำเนินการกอ่สร้างถนนสายดังกล่าว และสมาชิกหมู่ที่ 3 เขต 
2 พร้อมด้วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3 ก็ได้ไปเคลียร์พื้นที่ใหม่ อยู่รอยต่อระหว่างหมู่ที่ 3 
กับหมู่ที่ 5 เข้าไปยังเป้าหมายโครงการเดิมแต่ว่าเปลี่ยนเส้นทางใหม่ และต้อง
ประมาณการใหม่ตามนี้ได้นำเสนอเพ่ือให้สภาได้พิจารณาแก้ไขเปลี่ยนแปลง
โครงการนี้ด้วยดังรายละเอียดที่ได้แนบเอกสารตามประมาณการช่างเสนอต่อที่
ประชุมสภาเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ต่อไปก่อนที่จะอนุมัติโครงการต้องมีเอกสาร
หลักฐานใบอุทิศครบถ้วน 100 % ก่อน นี้คือเป็นบทเรียนประสบการณ์ที่เรา
ได้รับในขณะทำหน้าที่อยู่ครับ ขอบคุณครับท่านประธานครับ  

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมนะครับ ข้อ 5.2 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่
ก่อสร้างและปริมาณงาน  โครงการตามเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
พ.ศ.2566   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวด
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ   โครงการบุกเบิก
ถนนสายประชาอุทิศ หมู่ที่ 3 เชื่อมต่อ  หมู่ที่  5  ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้าน
นาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร   ความยาว 460.00 

เมตร  ลงหินคลุกความหนา  0.20 เมตร  หรือมี พ้ืนที่ ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 

1,840.00 ตารางเมตร พร้อมวางท่อ คสล.  จำนวน 4 จุด รายละเอียดตามแบบ
แปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด   งบประมาณ  493,000.00 บาท      

( สี่แสนเก้าหมื่นสามพันบาทถ้วน ) โปรดยกมือครับ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6......เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  

                              ( กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารุณี,บญัชา, เฉลิมวุฒ ิ)  
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับขออนุญาตท่านประธาน ผมไม่ใช่มาคุยนอกรอบนะครับ ผมได้ทำ
หน้าที่ตั้งแต่เป็นนายกอบต.มาเป็นนายกเทศบาลสามสี่สมัยแล้ว ผมก็ไม่เคยเจอ
เหตุการณ์อย่างนี้ วันนี้นั้นผมพูดตรง ๆ ว่าถ้าลักษณะอย่างนี้ ผมเองนั้นทำหน้าที่
ฝ่ายบริหาร มีความตั้งใจผมบอกแล้วผมไม่ใช่นักการเมือง นักการเมืองแต่เรื่อง
ทฤษฎีแต่ปฏิบัตินั้นคือผมนักพัฒนา ผมเห็นปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชนมาตลอด เราก็เข้ามาทำหน้าที่ที่อยากแก้ปัญหา ความเดือดร้อนของพ่ี
น้องประชาชน และจะได้พัฒนาท้องถิ่นให้มีความเจริญก้าวหน้า โดยไม่ย่อท้อต่อ
ปัญหาอุปสรรคใด ๆ ท่านทราบไหมครับว่าในขณะผมมานั่งนายกเทศบาลนี้ครับ 
แตกต่างกับนายก อบต.โดยสิ้นเชิงเลย ขณะนี้นั้นสองปีผมถูกฟ้อง3 เรื่อง แต่ฟ้อง 



 ๘ 
ในเรื่องการปฏิบัติหน้าที่เพ่ือส่วนรวมทั้งนั้น แต่ผมก็ไม่ได้ย่อท่ออะไร เคลียร์จบ
ไปแล้ว 1 เรื่องยังเหลืออีก 2 เรื่อง วันนี้ตั้งใจว่าจะไปชี้แจงที่ศาลปกครอง ถึง
พฤติกรรมท่านก็เป็นสิทธิของท่านผมไม่พึงประสงค์นะครับ เพราะเราตั้งใจทำงาน
เพ่ือส่วนรวมถ้าเห็นว่า ถูกต้องก็เป็นสิทธิของท่าน ถ้าเห็นว่าไม่ถูกต้องก็เป็นสิทธิ
ของท่าน แต่ผมขอยืนยันเลยว่าที่ผมกลับเข้ามารับตำแหน่งที่เสนออยู่วันนี้ ถึงแม้
ผมไม่ได้เสนอก็รองนวยสามารถเสนอแทนผมได้ค่าเท่ากัน ผมพูดได้อย่างนี้ เพราะ
รองนวยก็คือผมเป็นผู้แต่งตั้ง ถ้าท่านดูว่าผมผิดวันนี้ผมไม่เสนอผมมอบให้รอง
อำนวยเสนอก็ค่าเท่ากัน เพราะรองนายกก็คือนายกเป็นผู้แต่งตั้งท่านเข้าใจด้วยนะ
ครับ ถึงผมที่กลับมาเพราะผมมีหลักฐานพร้อม ผมรอหลักฐานนี้อยู่สองเดือนกว่า
นะครับ ที่จริงเขาให้คำตอบผมด้วยวาจาแล้ว แต่ผมไม่มีหนังสือมาอ้างอิงในการ
กลับเข้ามาปฏิบัติหน้าที่ ผมไม่ได้ฝ่าฝืนระเบียบอะไรเลยนะครับ ท่านอย่ากังวลให้
มาก เพราะผมศึกษาหน้าที่ผมเป็นผู้รับผิดชอบไม่ใช่สภานะครับ เรื่องโน้นก็ว่าไป
ตอนนี้ผมยังเป็นผู้บริสุทธิ์นะครับ เพราะผมปฏิเสธในคำฟ้อง การฟ้องไม่ใช่ใช้
ระเบียบปปช.ใช้ประมวลวิธีพิจารณาอาญามาตรา 89/2 นะครับ ท่านไม่ต้อง
กังวลให้มาก แต่รายละเอียดผมไม่ขอชี้แจงในที่นี้เพราะมันเป็นความลับระหว่าง
ผมกับฝ่ายที่ดำเนินการ ไม่เกี่ยวข้องอะไรกับฝ่ายสภา แต่ผมทำหน้าที่ในวันนี้ที่คือ
เสนอในฐานะเป็นผู้บริหารเสนอเพ่ือจะใช้จ่ายงบประมาณที่มีอยู่ต่อสภา ตาม
อำนาจหน้าที่ตามระเบียบตามขั้นตอนเพ่ือจะได้นำไปแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ของประชาชนในท้องถิ่น และพัฒนาให้มีความเจริญก้าวหน้าต่อไป ผมก็ขอนำ
เรียน ส่วนแนวความคิดของท่านจะว่าอย่างไรก็แล้วแต่ท่านพิจารณา ครับขอบคุณ
มากครับท่านประธานครับ  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 5.3 ญัตติขออนุมัติยกเลิกการใช้จ่ายเงินสะสม  จำนวน 1 โครงการ   
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน   หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  โครงการก่อสร้างคูระบายน้ำ 
ค.ส.ล สี่แยกฝั่ง  ตะวันตก หมู่ที ่ 3 ตำบลคลองปราบ  อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัด
สุราษฎร์ธานี  โดยมีปริมาณงาน  คือ ความกว้าง 0.25  เมตร  ความลึก 0.30 
เมตร  ความหนา 0.10 ความยาว 208.00 เมตร  งบประมาณ 335,000.00 
บาท  (สามแสนสามหมื่นห้าพันบาทถ้วน) (อนุมัติในการประชุมสภา สมัยสามัญ 
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2566 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566 วาระที่ 5 ข้อ 
5.6  (เอกสารแนบท้าย 5) ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ  
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับ ข้อ 5.3 ญัตติขออนุมัติยกเลิกการใช้จ่ายเงินสะสม  จำนวน 1 
โครงการ   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน   หมวดค่าที่
ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  โครงการก่อสร้างคู
ระบายน้ำ ค.ส.ล   สี่แยกฝั่ง  ตะวันตก หมู่ที่  3 ตำบลคลองปราบ  อำเภอบ้านนา
สาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  โดยมีปริมาณงาน  คือ ความกว้าง 0.25  เมตร  ความ
ลึก 0.30 เมตร  ความหนา 0.10 ความยาว 208.00 เมตร  งบประมาณ 
335,000.00 บาท  (สามแสนสามหมื่นห้าพันบาทถ้วน) (อนุมัติในการประชุม
สภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2566 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566 



 ๙ 
วาระที่ 5 ( ข้อ 5.6) เนื่องจาก กองช่าง เทศบาลตำบลคลองปราบ มีการคำนวณ
ราคาค่าก่อสร้าง    ในส่วนของฝาตะแกรงเหล็กผิดพลาด จึงมีผลต่อปริมาณงาน ทำ
ให้ไม่สามารถดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง โครงการได้   ดังนั้น จึงขออนุมัติยกเลิกการ
ใช้จ่ายเงินสะสม ตามมติสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   สมัยสามัญ สมัยแรก 

ประจำปี พ.ศ.2566  เมื่อวันที ่ 28 กุมภาพันธ์ 2566 ในวาระท่ี 5  (ข้อ 5.6 ) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย การฝากเงิน การ
เก็บรักษาเงินและวิธีการตรวจสอบเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 

แก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ 4 พ.ศ.2561 ข้อ 89 ชี้แจงตามลายลักษณ์อักษรใครจะ
สอบถามรายละเอียดเชิญครับ เพราะท่านมีหัวข้ออยู่ในมือแล้วครับ  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอเชิญท่านบรรยงค์ ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ข้อ 5.3 ขออนุมตัิยกเลิกการใช้
จา่ยเงินสะสม โครงการก่อสร้างคูระบายน้ำหมู่ 3 ผมอยากทราบว่าสาเหตุอะไรถึง
ทำไม่ได้ครบัโครงการนี้ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับขอเชิญรองอำนวย ชี้แจงแทนครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ครับขอเชิญรองอำนวยครับ 

 

นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ และสมาชิกทุกท่านโครงการนี้ที่ได้ยกเลิก
เพราะว่าฝาครูะบายน้ำ ความยาว 208  เมตร ช่างเขียนไม่ถึงตลอดได้ครึ่งเดียว
และต้องทำแบบใหม่ครับ  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   ครับขอนายช่างครับ 
 

นายสุเมธี  ดาววิจิตร  ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
 เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา ผู้บริหาร ผมนายสุเมธี  ดาววิจิตร 
ตำแหน่งผู้ช่วยนายช่าง   โครงการดังกล่าวที่ต้องการขอยกเลิกก็เพราะว่า ผมคิด
ราคาตะแกรงเหล็กผิดพลาดเรื่องราคา หายไป 271 เส้น เพราะคิดรายการออก
มาแล้วว่า ในตัวที่คิดใหม่ระยะความยาวของราง 208 เมตร ต้องเอาปริมาตร 
0.5 เพราะขนาดตะแกรงความยาว 50 เซ็น มาหารจะออกมาเป็น 416 ชุด ใน 
1 ชุดจะใช้ความยาวเหล็ก 54 เมตร พอใช้ความยาว เราต้องเอาความยาว 54 x 
416 ชุด จะประมาณ 2,416.4 เมตร ความยาวเหล็ก 1 เส้นยาว 6 เมตร พอ
หารจะอยู่ประมาณ 375 เส้น ครั้งก่อนคิดไป 104 เส้น คลาดเคลื่อนไป 271 
เส้น พอคิดราคาหายไปหนึ่งแสนหกหมื่นกว่าบาท ถ้าผมทำราคาไปขออนุมัติ
จัดซื้อจัดจ้างไม่มีผู้รับจ้างแน่นอนครับผม เพราะราคาเหล็กมันหายไปเป็นแสน
ครับผม ต้องขอแก้ไขครับผม 

 



 ๑๐ 
นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   

 มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดจะซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมนะ
ครับ  ข้อ 5.3 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติยกเลิกการใช้จ่ายเงินสะสม  
จำนวน 1 โครงการ   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน   
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  โครงการ
ก่อสร้างคูระบายน้ำ ค.ส.ล   สี่แยกฝั่ง  ตะวันตก หมู่ที่  3 ตำบลคลองปราบ  
อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  โดยมีปริมาณงาน  คือ ความกว้าง 
0.25  เมตร  ความลึก 0.30 เมตร  ความหนา 0.10 ความยาว 208.00 เมตร  
งบประมาณ 335,000.00 บาท  (สามแสนสามหมื่นห้าพันบาทถ้วน) (อนุมัติใน
การประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2566 เมื่อวันที่  28 
กุมภาพันธ์ 2566 วาระท่ี 5 ( ข้อ 5.6)  โปรดยกมือครับ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6......เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง ........6.....เสียง  

                              ( กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารุณี,บญัชา, เฉลิมวุฒ ิ)  
 

นายเฉลมิวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ข้อ 5.4 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 3  ปีงบประมาณ 2566  จำนวน  
11 โครงการ  รวมงบประมาณ 3,169,000 บาท ( สามล้านหนึ่งแสนหกหมื่น
เก้าพันบาทถ้วน ) เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การ
เบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององคกร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89  
ดังนี้   ( เอกสารแนบท้าย 6 ) ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับผมขอให้รองอำนวย  ศรชนะ เสนอครับ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญคุณบรรยงค์  ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับผมขอหารือหน่อยครับ โครงการจ่ายขาดเงินสะสมทั้งหมด 11 
โครงการ ผมอยากทราบว่าให้ผู้บริหารเสนอครั้งเดียว และลงมติครั้งเดยีวได้หรือไม่
ครับ หรือว่าจะแยก 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับแยกขอมติเป็นข้อครับ แต่ให้ผู้บริหารเสนอครั้งเดียวได้ครับ 

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   ครับขอเชิญรองอำนวย  ศรชนะเสนอครับ  
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๑ 
นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  

 ครับกราบเรียนท่านประธานที่เคารพ และสมาชิกทุกท่าน  ข้อ 5.4 ขอ
อนุมัตจิา่ยเงินสะสม ครั้งที่ 3  ปีงบประมาณ 2566  จำนวน  11 โครงการ  รวม
งบประมาณ 3,169,000 บาท ( สามล้านหนึ่งแสนหกหมื่นเก้าพันบาทถ้วน ) 
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององคกรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89  ดังนี้ครับ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง     ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จำนวน 9 โครงการ  
1. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. (รูปตัว วี) ริมถนนสาย หมู่ที่ 1 บ้าน
หนองปลิง - หมู่ที่ 4 บ้านหนองม่วง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด
สุราษฎร์ธานี ปากกว้าง 0.60 เมตร   ท้องกว้าง 0.40 เมตร ความหนา 0.10 
เมตร ความลึก 0.60 เมตร ความยาว 70.00 เมตร ที่ตั้งโครงการ จุดเริ่มต้น N : 
8.763605, E : 99.334202 จุดสิ้นสุด N : 8.763011, E : 99.354261  
รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 
121,000.00 บาท ( ( หนึ่งแสนสองหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน )   

ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566 
หน้าที่ 5 ลำดับที่ 3 
 2. โครงการกอ่สร้างท่อลอดเหลี่ยมเหลี่ยม บริเวณถ้ำพระ หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง 
ตำบลคลองปราบ   เชื่อมต่อเทศบาลเมืองนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ก่อสร้างท่อ
ลอดเหลี่ยม คสล.ขนาด 1 – 3 (กว้าง 3.60 เมตร ความลึก 3.60 เมตร ความ
ยาว 7.00 เมตร) ที่ตั้งโครงการ N : 8.844393,E : 99.521859 รายละเอียด
ตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 548,000.00 
บาท ( ห้าแสนสี่หมื่นแปดพันบาทถ้วน ) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 
– 2570)  เพ่ิมเติม   ครั้งที ่1/2566 หน้าที่ 6 ลำดับที่ 4 
 3. โครงการซ่อมสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายหมู่ที่ 2 - หมู่ที่ 4 
ตำบลคลองปราบ  อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธาน ีขนาดกว้าง 6.00 
เมตร ความยาว 220.00 เมตร ความหนา 0.05 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่
น้อยกว่า 1,320.00 ตารางเมตร ที่ตั้งโครงการ จุดเริ่มต้น N : 8.750764, E : 
99.352821 จุดสิ้นสุด N : 8.752735, E : 99.252788 รายละเอียดตาม
แบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 492,000.00 บาท 
( สี่แสนเก้าหมื่นสองพันบาทถ้วน ) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 
2570)  เพ่ิมเติมครั้งที ่1/2566 หน้าที่ 7 ลำดับที่ 5 
4. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเหล็กสายเลียบคลอง – สามแยกเทศบาลเมือง  
นาสาร หมู่ที่  4  บ้านหนองม่วง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด      
สุราษฎร์ธานี ขนาดกว้าง 4.50 เมตร ความยาว 150.00 เมตร ความหนา 0.15 
เมตร มีไหล่ทางหินคลุกข้างละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 
6 7 5 .0 0  ต าราง เม ต ร  ที่ ตั้ ง โค ร งก าร  จุ ด เริ่ ม ต้ น  N : 8.759805, E : 
99.348724 จุดสิ้นสุด N : 8.760888, E : 99.348643 รายละเอียดตาม
แบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 491,000.00 บาท 



 ๑๒ 
(สี่แสนเก้าหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน ) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 
– 2570) เพ่ิมเติม ครั้งที ่1/2566 หน้าที ่8 ลำดับที่ 6   
 5. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายสามแยก – บ้านนายประพันธ์ 
หมู่ที่ 5  บ้านคีรีราษฎร์ ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ความยาว 185.00 เมตร ความหนา 0.15 เมตร ไหล่
ท า งหิ น ค ลุ ก ข้ า งล ะ  0 .2 0  เม ต ร  ห รื อ มี พ้ื น ผิ ว จ ร า จ ร ไม่ น้ อ ย ก ว่ า                              
740.00 ตารางเมตร และมีพ้ืนที่ส่วนขยายทางเชื่อมผิวจราจร 4.50 ตารางเมตร 
ที่ตั้งโครงการ จุดเริ่มต้น    N : 8.746693, E : 99.378752 จุดสิ้นสุด N : 
8.746555, E : 99.377194 รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลอง
ปราบกำหนด งบประมาณ 499,000.00 บาท (สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) 
ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 2566 – 2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566 
หน้าที่ 9 ลำดับที ่7              
 6. โครงการวางท่อลอดคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมเทคอนกรีตเสริมเหล็กหลังท่อ 
คสล. ความกว้าง 5.00 เมตรความยาว 15.00 เมตร ความหนา 0.15 เมตร 
หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 75.00 ตารางเมตร    ซอยนายจรัญ – พรุควนวัง หมู่ที่ 5  
บ้านคีรีราษฎร์ ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ที่ตั้ง
โครงการ N : 8.756061,E : 99.387015 รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ  116 ,000 .00  บาท             
(หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นหกพันบาทถ้วน )  ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 
– 2570) เปลี่ยนแปลง ครัง้ที ่1/2566   หน้าที่ 3 ลำดับที ่1   

7. โครงการก่อสร้างคูระบายน้ำ คสล. สี่แยกฝั่งตะวันตก หมู่ที่ 3 บ้านคลองปราบ 
ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ความกว้าง 0.25 เมตร 
ความลึก 0.30 เมตร ความหนา 0.10 เมตร ความยาว 208.00 เมตร ที่ตั้ง
โครงการ จุดเริ่มต้น X : 5399395,Y : 9666807 จุดสิ้นสุด X : 539330,Y : 
966592  รายละเอียดตามแบบแปลนที่ เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด 
งบประมาณ 495,000.00 บาท ( สี่แสนเก้าหมื่นห้าพันบาท )ถ้วนปรากฏใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) แก้ไข ครั้งที่ 1/2566 หน้าที่ 16 
ลำดับที่ 3 
8. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ ค.ส.ล. (รูปตัว V) ขนาดปากกว้าง 1.10 เมตร 
ท้องกว้าง 0.50 เมตร ความลึก 0.50 เมตร ความหนา 0.10 เมตร ความยาว 
26.00 เมตร บริเวณชุมชนตลาดคลองปราบ หมู่ที่ 3 บ้านคลองปราบ ตำบลคลอง
ปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ที่ตั้งโครงการ  จุดเริ่มต้น X : 
5399426,Y : 9666822 จุดสิ้นสุด X : 539441,Y : 966842  รายละเอียด
ตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 58,000 บาท     
( ห้าหมื่นแปดพันบาทถ้วน ) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 2566 – 2570)  
เพ่ิมเติม ครั้งที ่1/2566 หน้าที่ 11 ลำดับที ่9 
 9. โครงการปรับปรุงติดตั้งรางระบายน้ำฝน สแตนเลส ขนาดกว้าง 0.30 เมตร 
ความลึก 0.20 เมตร ความยาว 27.00 เมตร พร้อมติดตั้งท่อระบายน้ำสแตนเลส 
ขนาด ศก. 4 นิ้ว บริเวณศาลาเอนกประสงค์     หมู่ที่ 3 บ้านคลองปราบ อำเภอ
บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ที่ตั้งโครงการ N : 8.76137,E : 99.35935 
รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 



 ๑๓ 
62,000 บาท  ( หกหมื่นสองพันบาทถ้วน) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น   
(พ.ศ. 2566 – 2570) เพ่ิมเติม ครั้งที ่1/2566 หน้าที่ 12 ลำดับที่ 10 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  จำนวน 1 โครงการ 
 1. โครงการวางท่อระบบท่อส่งน้ำระบบประปา ท่อ HDPE ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 
3 นิ้ว PN10 (90 มม.) ระยะทาง 360.00 เมตร หมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม ตำบล
คลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด สุราษฎร์ธานี ที่ตั้งโครงการ จุดเริ่มต้น      
N : 8.74845, E : 9 9 .345978 จุ ด สิ้ น สุ ด  N : 8 .746150,   E : 
99.347875  รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด 
งบประมาณ 173,000.00 บาท ( หนึ่งแสนเจ็ดหมื่นสามพันบาทถ้วน ) ปรากฏ
ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566 หน้าที่ 
10 ลำดับที่ 8    

แผนงานเกษตร งานสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ งบลงทุน หมวด
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 1 
โครงการ 
 1. โครงการขุดลอกห้วยซอยเกิดแป้น หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง ตำบลคลองปราบ 
อำเภอบ้านนาสาร   จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดปากกว้าง 6.00 เมตร ท้องกว้าง 
2.00 เมตร ระยะทาง 320.00 เมตร หรือมีปริมาณดินไม่น้อยกว่า 2,611.00 
ลูกบาศก์เมตร ที่ตั้งโครงการ จุดเริ่มต้น N : 8.784414, E : 99.369850 
จุดสิ้นสุด N : 8.763332,E : 99.369039 รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 114,000.00 บาท(หนึ่งแสน
หนึ่งหมื่นสี่พันบาทถ้วน) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570)  
เพ่ิมเติม ครั้งที ่1/2566 หน้าที่ 13 ลำดับที่ 11   ขอบคุณมากครับ  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับสมาชิกสภาท่านใดมีข้อซักถามขอเชิญครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติเป็นข้อ
นะครับ ข้อ 5.4.1  สมาชิกสภา ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม   โครงการ
ก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. (รูปตัว วี)  ริมถนนสาย หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง  -  หมู่
ที่ 4  บ้านหนองม่วง  ตำบลคลองปราบ  อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
ปากกว้าง 0.60 เมตร ท้องกว้าง 0.40 เมตร ความหนา 0.10 เมตร  ความลึก 

0.60 เมตร ความยาว 70.00 เมตร รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล ตำบล
คลองปราบกำหนด  งบประมาณ 121,000.00 บาท ( หนึ่งแสนสองหมื่นหนึ่งพัน
บาทถ้วน )  โปรดยกมือครับ 

 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชิกสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  
                                                                      ( กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารุณี, บัญชา,เฉลิมวุฒ ิ)  
                         
 
 
 



 ๑๔ 
นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   

 ครับข้อ 5.4.2 สมาชิกสภาท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอ
มติ ที่ประชุมครับ ข้อ 5.4.2 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม  
โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมเหลี่ยม  บริเวณถ้ำพระ  หมู่ที่ 1  บ้านหนองปลิง   

ตำบลคลองปราบ    เชื่อมต่อเทศบาลเมืองนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี ก่อสร้าง
ท่อลอดเหลี่ยม คสล.ขนาด    1 – 3  (กว้าง 3.60 เมตร ความ 3.60 เมตร  ความ
ยาว 7.00 เมตร) รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลอง ปราบกำหนด 

งบประมาณ  548,000.00 บาท  ( ห้าแสนสี่หมื่นแปดพันบาทถ้วน) โปรดยกมือ
ครับ 

 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  

                              (กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารณุี, บัญชา,เฉลิมวุฒิ )  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับข้อ 5.4.3 สมาชิกสภา ท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผม
จะขอมติที่ประชุม ข้อ 5.4.3 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม 

โครงการซ่อมสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติก คอนกรีต สายหมู่ที่  2  -  หมู่ที่ 4    

ตำบลคลองปราบ   อำเภอบ้านนาสาร   จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ขนาดกว้าง 6.00 

เมตร  ความยาว 220.00 เมตร  ความหนา 0.05 เมตร  หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่
น้อยกว่า 1,320.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบล
คลองปราบกำหนด  งบประมาณ 492,000.00 บาท  ( สี่แสนเก้าหมื่นสองพัน
บาทถ้วน ) โปรดยกมือครับ 

 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  

                              (กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารณุี, บัญชา,เฉลิมวุฒิ )  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับข้อ 5.4.4 สมาชิกสภา ท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผม
จะขอมติที่ประชุม ข้อ 5.4.4 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม 

โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายเลียบคลอง - สามแยกเทศบาลเมือง
นาสาร หมู่ที่ 4 บ้านหนองม่วง  ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัด        

สุราษฎร์ธานี ขนาดกว้าง 4.50 เมตร ความยาว 150.00 เมตร ความหนา 0.15 

เมตร มีไหล่ทางหินคลุกข้างละ 0.20 เมตร  หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจร  ไม่น้อยกว่า   

675.00 ตารางเมตร   รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบ
กำหนด งบประมาณ 491,000.00 บาท  ( สี่แสนเก้าหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน ) 
โปรดยกมือครับ 
 
 

 



 ๑๕ 
มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  

                              (กมล, สทิธิชัย, สทิธี, วารณุ,ี บัญชา,เฉลิมวุฒิ )  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับข้อ 5.4.5 สมาชิกสภา ท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผม
จะขอมติที่ประชุม ข้อ 5.4.5 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  สายสามแยก – บ้านนายประพันธ์    
หมู่ที ่ 5 บ้านคีรีราษฎร์ ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
ขนาดกว้าง 4.00 เมตร  ความยาว 185.00  เมตร ความหนา 0.15 เมตร  ไหล่
ทางหินคลุกข้างละ 0.20 เมตร  หรือมีพ้ืนผิวจราจรไม่น้อยกว่า  740.00  ตาราง
เมตร    และมี พ้ื นที่ ส่ วนขยายทางเชื่ อมผิ วจราจร   4 .50   ตารางเมตร   

รายละเอียดตามแปลนที่ เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด    งบประมาณ 

499,000.00 บาท ( สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน )  โปรดยกมือครับ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  

                              (กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารณุี, บัญชา,เฉลิมวุฒิ )  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับข้อ 5.4.6 สมาชิกสภา ท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผม
จะขอมติที่ประชุม  ข้อ 5.4.6 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงิน          
สะสมโครงการวางท่อลอดคอนกรีตเสริมเหล็กเทคอนกรีต เสริมเหล็กหลังท่อ 

คสล. ความกว้าง 5.00 เมตร  ความยาว 15.00 เมตร   ความหนา 0.15 เมตร  

หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 75.00 ตารางเมตร ซอยนายจรัญ พรุควนวัง หมู่ที่  5  

บ้านคีรีราษฎร์  ตำบลคลองปราบ  อำเภอบ้านนาสาร   จังหวัดสุราษฎร์ธานี  
รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด   งบประมาณ  

116,000.00  บาท   (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นหกพันบาทถ้วน)  โปรดยกมือครับ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  

                              (กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารณุี, บัญชา,เฉลิมวุฒิ )  
  

นายเฉลมิวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับข้อ 5.4.7 สมาชิกสภา ท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผม
จะขอมติที่ประชุม ข้อ 5.4.7 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม
โครงการก่อสร้างคูระบายน้ำ คสล. สี่แยกฝั่ง ตะวันตก หมู่ ที่ 3  บ้านคลองปราบ  

ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร สุราษฎร์ธานี  ความกว้าง 0.25 เมตร ความ
ลึก 0.30 เมตร ความหนา 0.10  เมตร ความยาว  208.00 เมตร   รายละเอียด
ตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด   งบประมาณ  495,000.00  

บาท (สี่แสนเก้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน) โปรดยกมือครับ 



 ๑๖ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  

                              (กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารณุี, บัญชา,เฉลิมวุฒิ )  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับข้อ 5.4.8 สมาชิกสภา ท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผม
จะขอมตทิี่ประชุม  ข้อ 5.4.8  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ ค.ส.ล. (รูปตัว V)   ขนาดปากกว้าง 1.10 เมตร  

ท้องกว้าง 0.50 เมตร ความลึก  0.50 เมตร  ความหนา  0.10 เมตร  ความยาว 

26.00 เมตร บริเวณชุมชนตลาดคลองปราบ  หมู่ที่ 3  บ้านคลองปราบ  ตำบล
คลองปราบ   อำเภอบ้านนาสาร   จังหวัดสุราษฎร์ธานี รายละเอียดตามแบบ
แปลนที่   เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด    งบประมาณ   58,000 บาท             

( ห้าหมื่นแปดพันบาทถ้วน ) โปรดยกมือครับ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  

                              (กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารณุี, บัญชา,เฉลิมวุฒิ )  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับข้อ 5.4.9 สมาชิกสภา ท่านใดมขี้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผม
จะขอมติที่ประชุม ข้อ 5.4.9 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม 
โครงการปรับปรุงติดตั้งรางระบายน้ำฝนสแตนเลส ขนาดกว้าง 0.30 เมตร ความ
ลึก  0.20 เมตร   ความยาว 27.00  เมตร พร้อมติดตั้งท่อระบาย น้ำสแตนเลส   

ขนาด ศก. 4 นิ้ว    บริเวณศาลาเอนกประสงค์  หมู่ที่ 3 บ้านคลองปราบ อำเภอ
บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลอง
ปราบกำหนด งบประมาณ  62,000 บาท ( หกหมื่นสองพันบาทถ้วน) โปรดยกมือ
ครบั 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  

                              (กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารณุี, บัญชา,เฉลิมวุฒิ )  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับข้อ 5.4.10 สมาชิกสภา ท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มี
ผมจะขอมติที่ประชุม ข้อ 5.4.10 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงิน
สะสม โครงการวางท่ อระบบท่ อส่ งน้ ำระบบประปา  ท่ อ  HDPE  ขนาด
เส้นผ่าศูนย์กลาง 3 นิ้ว PN10 (90 มม.) ระยะทาง 360.00 เมตร หมู่ที่ 2 บ้าน
ทางข้าม   ตำบลคลองปราบ    อำเภอบ้ านนาสาร    จังหวัดสุราษฎร์ธานี  
รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด    งบประมาณ 

173,000.00 บาท ( หนึ่งแสนเจ็ดหมื่นสามพันบาทถ้วน ) โปรดยกมือครับ 



 ๑๗ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  

                              (กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารณุี, บัญชา,เฉลิมวุฒ ิ)  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ครับข้อ 5.4.11 สมาชิกสภา ท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มี
ผมจะขอมติที่ประชุม ข้อ 5.4.11 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงิน
สะสมโครงการขุดลอกห้วยซอยเกิดแป้น หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง ตำบลคลองปราบ  

อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี ปากกว้าง 6.00 เมตร ท้องกว้าง 2.00 

เมตร   ระยะทาง  320.00 เมตร   หรือมีปริมาณดินไม่น้อยกว่า  2,611.00 

ลูกบาศก์เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด 

งบประมาณ 114,000.00 บาท (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นสี่พันบาทถ้วน) โปรดยกมือ
ครับ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ........6.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .......-.......เสียง  
                                                           งดออกเสียง .......6......เสียง  

                              (กมล, สิทธิชัย, สทิธี, วารณุี, บัญชา,เฉลิมวุฒิ )  
 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ต่อไประเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม ขอเชิญ
ครับ เชิญท่านกมล  บุญเนือง ครับ 
 

นายกมล  บุญเนือง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภา สมาชิก คณะผู้บริหารทุกท่าน ผมนายกมล       
บุญเนือง สมาชิกสภาตำบลคลองปราบ เขตที่ 2 วันนี้ผมได้เข้ามาทำหน้าที่เป็น
ตัวแทนพ่อแม่พ่ีน้องประชาชน ในเขตที่ 2 ประชาชนในเขตที่ 2 ก็ฝากมาถาม
คณะผู้บริหาร ในเรื่องน้ำภาคการเกษตร ขณะนี้พ่ีน้องประชาชนชาวสวน ได้รับ
ความเดือดร้อนเพราะบางท่านก็ไม่มีเงินทุนที่จะไปซื้อน้ำ มารดพืชผลทาง
การเกษตร สิ่งที่ชาวบ้านมีความหวัง มีความต้ังใจในเรื่องของน้ำเพ่ือการเกษตร 
ผมเข้าใจทางคณะผู้บริหารได้ประสานโครงการของ อบจ. แต่ไม่ทราบว่าจะมาถึง
เมื่อไหร่ และขณะนี้ที่ชาวบ้านมีความเดือดร้อนในเรื่องน้ำทางก ารเกษตร 
โดยเฉพาะบริเวณหน้าถ้ำพระ บริเวณในวัดถ้ำขรมวนาราม พ่อแม่พ่ีน้องที่มีสวน
ผลไม้บริเวณนั้นนะครับ ก็ไม่มีน้ำใช้ไม่มีน้ำที่จะไปรดพืชผล เพราะบางคนเขาก็ไม่มี
เงินทุนที่จะไปขุดบ่อเขาะบ่อ เพราะฉะนั้นผมก็ได้รับการอนุเคราะห์แนวทางในการ
ที่จะมาบอกกับคณะผู้บริหาร ผมเคยคุยกับรองอำนวยไปครั้งหนึ่งแล้ว ผู้จัดการ
เหมืองแอล เอส ไมนิ่ง เขาก็เสนอความคิดว่าทำไมไม่ดึงน้ำที่เขาดูดทิ้ง เขาดูด
สิ้นเปลืองกระแสไฟฟ้าประมาณเดือนละ 7 แสนทำไมไม่ดึงน้ำตรงนั้น ไปให้
ชาวบ้านแก้ไขความเดือดร้อนเฉพาะหน้าไปก่อน ฉะนั้นวันนี้ผมจะมาเป็นตัวแทน
นำความเดือดร้อนตรงนี้มาบอกคณะผู้บริหารให้รับทราบ และช่วยแก้ไขตรงนี้ให้



 ๑๘ 
หน่อยนะครับ  เพ่ือที่จะบรรเทาความเดือดร้อนของพ่อแม่พ่ีน้องประชาชน  ผู้มี
สวนผลไม้บริเวณนั้นนะครับ และประการที่สองในเรื่องกระแสไฟฟ้าที่ชาวบ้านเขา
ก็ฝากถามมาว่าเมื่อไหร่จะได้โครงการที่ถามไปโครงการที่นำเสนอไป เพราะเขาก็มี
ความเดือดร้อนในช่วงฤดูผลไม้ เขาใช้กระแสไฟฟ้ากันเยอะทำให้กระแสไฟฟ้าตก 
เขาก็ไปถามที่ที่สำเร็จแล้ว เขาก็บอกว่าเขาไม่ได้เสียค่าใช้จ่ายใด ๆ ทั้งสิ้น นี้คือสิ่งที่
ชาวบ้านเป็นห่วงในเรื่องของโครงการที่นำเสนอไป สิ่งเหล่านี้มันจะแล้วเสร็จ
เมื่อไหร่ ผมจะนำไปบอกให้ชาวบ้านเขาได้ตั้งใจรอ ให้ชาวบ้านได้ตั้งใจรอคอยวัน
นั้นได้เกิดขึ้น และก็ประสบความสำเร็จ ฉะนั้นผมขอฝากท่านประธานไปถึงคณะ
ผู้บริหาร ไว้เพียงแคน่ี้กราบขอบพระคณุครับ 

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   มีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมครับ เชิญท่านบัญชา  คงศิริ ครับ 

 

นายบัญชา  คงศิริ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพื่อนสมาชิก คณะผู้บริหาร ตลอดจน
เจ้าหน้าที่ทุกท่านครับ กระผมมีเรื่องจะฝากถึงคณะผู้บริหาร เรื่องไฟฟ้าสาธารณะ
ไม่ทราบว่าได้ช่างมายัง มีชำรุดหลายจุด ชาวบ้านซักถามว่าจะซ่อมแซมตอนไหน 
บางจุดเขาก็จะขอเพ่ิมเติมครับ ผมก็รับปากมาว่าจะเข้ามาสอบถามคณะผู้บริหาร
ให้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   ครับขอเชิญท่านประเทพ  ทองศิริ ครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน 
รวมถึงเจ้าหน้าที่ครับ กระผมอยากถามท่านประธานสภาในครั้งที่แล้วครับ 
สืบเนื่องมาก็เรื่องรถหายของเทศบาล  ตอนนี้เรื่องไปถึงไหนแล้วครับ อยู่ในวาระ
อ่ืน ๆ ครั้งที่แล้วครับ ขอบคุณครับ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   ครับขอเชิญคุณบรรยงค์  บุญอินทร์ ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ กระผมมีสองเรื่องครับ เรื่องที่ 1 ตอนนี้
เข้าฤดูฝนแล้วครับวัชพืชข้างถนนตอนนี้ได้รกรุงรังแล้วครับตามสถานที่ข้างถนน 
ต้นไม้ก็สูงครับ  ในการสัญจรก็ไม่สะดวกครับ อาจเกิดอุบัติเหตุได้นะครับ โครงการ
ที่ 2 ไฟฟ้าสาธารณะก็เสียหลายจุดครับ ผมอยากทราบว่าหน้าเหมืองตรงนี้ที่ไฟ
ทางหลวงเขาติดตั้งแล้ว  ผมอยากทราบว่าเทศบาลมีช่างถอดตรงนั้นออกเพ่ือไปใช้
ตามจุดอ่ืน ๆ ที่ต้องการนะครับ  ขอบคุณมากครับ 

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   ครับขอเชิญท่านนายกครับ  
 
 



 ๑๙ 
นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

 เรียนท่านประธาน ผมก็ไม่ได้คุยนอกเรื่องนะครับ จริง ๆ แล้วถ้าท่านไม่
มั่นใจในตัวผมในการทำงานครั้งนี้ ผมคิดว่าผมไม่ตอบก็ได้ แต่ผมก็ขอตอบ 1. เรื่อง
น้ำเพ่ือการเกษตรของหมู่ที่ 1 ในขณะนี้นั้นที่ล่าช้าเนื่องจากติดขัดในเรื่องการส่ง
มอบพ้ืนที่ให้กับองค์การบริหารส่วนจังหวัดสุราษฎร์ธานี ท่านทราบไหมครับว่าผม
เคลียร์พ้ืนที่บางท่านก็ยังไม่ทราบ เพราะท่านไม่ได้ลงสัมผัสพ้ืนที่เลย ตอนนี้ผมถูก
ฟ้องศาลปกครองเรียกค่าเสียหายเป็นล้าน 1 ราย  ผมไม่มีทุเรียนสักต้นหนึ่งแต่
มุ่งมั่นทำงานเพ่ือประชาชน แต่ก็โชคดีฝั่งซ้ายมีปัญหา ฝั่งขวามีคนใจดีอุทิศให้
เพ่ิมเติม จนโครงการได้ส่งมอบพ้ืนที่ให้กับอบจ.ครบถ้วน และมีผู้บริจาคเงินสมทบ
สมนาคุณให้เรื่องที่ดินแทนเทศบาลที่เบิกเงินไม่ได้ไปหนึ่งแสนบาท ผมก็ขอเอ่ย
นามเป็นการยกย่องคุณหมอพงษ์ดิฐ  ตู้บันเทิง ผมกับรองอำนวย รองไพโรจน์ ไป
รับมาและก็ส่งมอบให้เจ้าของพ้ืนที่ ที่ตั้งแผงโซล่าเซลล์เป็นที่เรียบร้อยแล้ว เรา
ทำงานชัดเจนโปร่งใส ถึงขั้นตอนตอนนี้ผมได้ติดตามอยู่ตลอดเวลา หลังจากที่เรา
ได้ส่งมอบพ้ืนที่หลังสุดตั้งแต่ปี 2564 จนมาเข้าถึงปี 2566 คือเส้นทางริมห้วยที่
มีปัญหาถูกฟ้องนั้นครับ เมื่อต้นปีก่อนที่ผมพักปฏิบัติหน้าที่ มีท่าน ส.ท.หลายท่าน
มาร่วมด้วย อบจ.ก็มาลงพ้ืนที่ ตอนนี้อยู่ระหว่างการจัดซื้อจัดจ้างหาผู้รับจ้าง ซึ่ง
เงินทุกบาททุกสตางค์นั้นเขาไม่ได้โอนมาเทศบาล อบจ.เป็นผู้จ้างเหมาทั้งนั้น เรา
เพียงแต่ว่าเมื่อเขาดำเนินการเสร็จแล้วเขาก็ส่งมอบพ้ืนที่  ให้เทศบาลร่วมกับกลุ่ม
ผู้ใช้น้ำดูแล งานนี้ไม่เป็นมวยล้มแน่นอนผมยืนยันในที่ประชุมตรงนี้ครับ เพราะส่ง
มอบพ้ืนที่เป็นลายลักษณ์อักษรถูกต้องครบถ้วนหมดแล้ว รายการที่ 2 ฝั่งหมู่ที่ 3 
กับหมู่ที่ 5 ตอนนี้ที่มีปัญหาผมได้เปลี่ยนเส้นทางแล้วนะครับ ต่อไปถ้าเกิดว่าหมู่ที่ 
3 กับหมู่ที่ 5 ต้องการใช้น้ำ ไม่ต้องรอของอุตสาหกรรม ผมจะดักทางใหม่ที่สวน
นายประพันธ์สามารถต่อไปได้เลย วันนี้ที่จ่ายขาดเงินสะสมมันก็เกี่ยวเนื่องฝั่งที่มี
ปัญหายกเลิก มาเอาฝั่งที่ไม่มีปัญหา ท่านสามารถต่อน้ำฝั่งนี้เป็นหมู่ที่ 3 ฝั่งนี้เป็น
หมู่ที่ 1 กับหมู่ที่ 5 ต่อเลียบถนนที่เราจะสร้างไปออกหมู่ที่ 3 หมู่ที่ 5 ได้เลยไม่
ต้องรอของอุตสาหกรรม ผมขอพูดคุยเบื้องต้นแล้วว่างบโดมของหมู่ที่ 3 ปรากฏว่า
ขอใช้พ้ืนที่ไว้แล้ว ผมไปค้นที่สำนักพระพุทธแล้ว มันมีสองที่ดูแลเรื่องศาสนา 
วัฒนธรรมดูแลเรื่องงานประเพณี แต่เรื่องพ้ืนที่ของที่วัด สำนักพระพุทธปรากฎว่า
ไม่การขออนุญาตใดๆ ทั้งสิ้น ต้องนับหนึ่งใหม่หมดเลยผมก็เอาแบบฟอร์มให้
เจ้าหน้าที่แล้ว จนบัดนี้ยังไม่ได้ขยับเคลื่อนไหวใดๆ เลย ถึงเงินส่วนนี้เป็นเงิน
งบประมาณ ปี 65 กันไว้ได้นะครับถ้าไม่มีข้อผูกพัน ไม่เกินสองปีงบประมาณ 
ตอนนี้เรากันไว้หนึ่งปีงบประมาณแล้ว ผมคิดว่าในอนาคตอาจจะเปลี่ยนเป็นสร้าง
โดม ไปเป็นท่อส่งน้ำเพ่ือการเกษตรไปยังหมู่ที่ 3 หมู่ที่ 5 ค่อยว่าหลังจากที่เราขอ
อนุญาตผมบอกแล้วขออนุญาตคงไม่ได้วันนี้พรุ่งนี้ เพราะต้องผ่านตั้งแต่เจ้าอาวาส 
เจ้าคณะตำบล เจ้าคณะอำเภอ สำนัก จนกว่ามีคณะกรรมการหลาย ๆ ฝ่ายผมดู
แล้วต้องใช้เวลา อย่างน้อยสามเดือนหรือครึ่งปี แม้แต่ที่สาธารณะประชาคมผ่าน
แล้ว ตอนนี้อำเภอยังไม่อนุญาตเลย  ขอใช้พ้ืนที่ยากแสนยากเลยครับ ผมไม่ใช่คุย
นอกเรื่องพูดให้ฟัง และโครงการที่จะนำน้ำไปหมู่ที่ 3 ฝั่งนี้ตอนนี้ผมได้ส่งเรื่องไป
ขออุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร่ เป็นงบสำรองกองทุนซึ่งปกติจะไม่มีใคร
ไดท้ราบ ตอนนี้ส่งเรื่องไปแล้ว ผู้ใหญ่หมู่ที่ 3 ไปด้วย ตอนนี้ผมประสานไปแล้วของ
อุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร่ ของจังหวัดนั้นส่งไปยังกรมเพราะเงินอยู่ที่



 ๒๐ 
กรม กำลังรอกรมพิจารณาอยู่ถ้าไม่ทันปี  66  คงจะปี 67  ก็มีความหวังเกิน
ครึ่งแล้ว เขาให้มาติดตั้งเครื่องสูบน้ำ ปัญจะพัฒนาวิศวกรรมและพาณิชย์ ให้ที่ไว้
แล้ว 1 ไร่ เซ็นมอบให้เป็นที่เรียบร้อยแล้ว เราอาศัยประสานงานให้ แล้วก็เดินท่อ
ผมคุยกับหมอพงษ์ดิฐแล้วหมอพงษ์ดิฐบอกว่าให้ผ่านดินแดนได้ ผมเคลียร์ให้
หมดแล้วยกเว้นถนนเราไปตามแนวถนนเลยหลักเสาไฟ ถ้าได้ของอุตสาหกรรม
พ้ืนฐานและการเหมืองแร่ มาอีกสองล้านห้าก็มีแนวโน้ม ถ้าไม่ทัน ปี 66 ก็ไปปี 
67 นี่น้ำเพื่อการเกษตร  
 และก็เรื่องไฟตกให้ท่านทำเรื่องมาเทศบาลนะครับ ตอนนี้ที่หมู่ที่ 4 อนุมัติ
มาแล้ว ถ้าเกินห้าหมื่นต่อราย เจ้าตัวต้องสมทบนะที่ปรึกษานะ เขาแจ้งมาแล้ว
แสนนิด ๆ ผมก็แจ้งให้ผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องไปแล้ว ช่วงผมพักผมไม่ทราบว่าที่คลอง
ช้างได้ส่งเรื่องมาเทศบาลหรือยัง เราจะส่งต่อติดตามให้เรียบร้อยไม่ได้นิ่งนอนใจ 
ไม่ทราบรองอำนวยรับเรื่องไว้ยัง ต้องส่งเรื่องมาครับแล้วเราต้องส่งต่อไปให้ไฟฟ้า 
เพราะเราตัดสินใจเองไม่ได้เทศบาลเป็นเพียงประสานงานให้ได้เท่านั้นเทศบาล ให้
หมู่บ้านทำเรื่องมาให้เทศบาล เทศบาลจะได้ส่งต่อให้ไฟฟ้า เพราะผู้ตัดสินใจก็คือ
ไฟฟ้าไม่ใช่เทศบาลครับ แต่เรายินดีที่จะเป็นหน่วยงานที่ประสานอำนวยความ
สะดวกให้ท่าน เพราะถ้าขอในนามเทศบาลมันเร็วกว่าที่ชาวบ้านขอ ผมก็พูดตรง ๆ 
อย่างนี้ถ้าไม่ได้ทำทีก็ทำเรื่องมาที่เทศบาล เทศบาลจะส่งต่อให้เหมือนของหมู่ที่ 4 
ไม่นานนะครับหมู่ที่ 4 แต่ให้ท่านทำเรื่องเข้ามา มายื่นที่เจ้าหน้าที่ เรายินดีรับทุก
เรื่องไม่เคยปฏิเสธปัญหาความเดือดร้อนของชาวบ้านเลย แต่เราเพียงหน้าที่ส่งต่อ
เท่านั้น  ต่อไปเรื่องไฟฟ้าสาธารณะเช่นเดียวกัน ขอบคุณท่านสมาชิกนะครับที่ได้
ซักถามผมก็คุยกับรองนวยแล้วว่า หลังจากที่ไฟถนนทางหลวงสับสวิตช์ เราก็จะ
ขยับขยายอุปกรณ์ของเรา แต่ตอนนี้คนทำงานไฟฟ้าเดิมลาออก ผมก็รับพนักงาน
ใหม่จะมาทำงานจ้างเหมาก่อนให้ ก็ลูกหลานใกล้เคียงบ้านเราวันที่ 1 มิถุนายน นี้
นะ เพราะคนเก่าเขาลาออกไปขับรถของไฟฟ้า ได้เงินสูงกว่า ได้ตั้งหนึ่งหมื่นแปด
พัน เราก็ต้องหาคนใหม่ตอนนี้ไม่มีคนนะครับ แต่ว่าเตรียมรับพนักงานไฟฟ้าใหม่
แล้ว ให้ดูแลไฟฟ้าสาธารณะ เรื่องระบบไฟฟ้า และเรื่องระบบประปาด้วย เพราะ
ประปาหมู่ 2 ก็สร้างหอถังแล้ว ที่ขอจ่ายขาดมันเกี่ยวโยงกับขอจ่ายขาดวันนี้ เดิน
ท่อด้วย เราไม่ได้ทำท่อไว้ ก็ต้องเดินท่อ ตอนนี้เขาสร้างหอถังมาวางหอถังเรียบร้อย
แล้ว พร้อมจะเปิดใช้เราก็พยายามทำครอบคลุมให้ ครบถ้วน ผมก็เข้าใจใน
ความรู้สึกความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน ก็ขอฝากสมาชิกช่วยดูแล  ช่วยเป็น
กระบอกเสียงด้วย เพราะว่าฝ่ายบริหารจะไปดูแลวันๆถนนสายตรงไหนไม้ล้มไม่
ทันนะครับ  ส.ท.เข้าใจด้วยนะ ท่านอยู่ในพ้ืนที่ช่วยเป็นกระบอกเสียง ให้กับฝ่าย
บริหารด้วย ถ้าบริหารจะตรวจถนนทุกสายทุกวันดูน้ำไม่ไหลทุกวันไม่ได้ทำงานใน
ที่ทำงาน นี้เรื่องจริงผมเอาเรื่องจริง ขอท่านช่วยเป็นกระบอกเสียงด้วย นี้ผมก็
ได้รับข้อมูลเยอะไม่เคยนิ่งดูดาย ถ้าชาวบ้านมาหาไม่เจอตอนเย็นผมเลิกงานผมไป
ถึงบ้านเลย ผมปฏิบัติอยู่อย่างนี้ เพ่ือจะได้แก้ไขปัญหาให้ชาวบ้านให้ได้ทันท่วงที 
ผมไม่เคยดองเรื่อง ผมไม่เคยละเว้นเรื่อง นอกจากว่าไม่อยู่เท่านั้น และก็เรื่องน้ำฝั่ง
นี้นะครับ ได้งบของกรมมา หมู่ 4 ก็กำลังขุดลอกหนองทิวก็ลำกังขุดลอกและก็จะ
มีแหล่งน้ำแห่งใหม่อีกที่หนึ่ง จริง ๆ ของเราไม่ได้อยู่ในเขตชลประทานด้วยซ้ำ ผม
กับรองอำนวยก็ไม่ติดต่ออาศัยกำลังภายใน ตอนนี้ชลประทานประมาณการมาให้
เรียบร้อยแล้วนะครับ สร้างฝาย คสล.ขุดลอกแหล่งน้ำและเรียงหินด้วย เหมือนหมู่
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ที่ 4 ถ้าเรารอเงินเราเองสามปีไม่ได้สร้าง  ผมพยายามสุดความสามารถเลย
หน่วยงานใดที่ของบได้ผมขอ ไปได้ไปทั้งนั้นไม่เคยบ่นต่อความยากลำบากเลย เขา
ส่งแบบแปลนมาให้เรียบร้อยแล้ว เราทำงานกันอยู่อย่างนี้ ท่านอาจจะไม่รู้คิดว่า
เรามานั่งสบาย ๆ ไม่ใช่นะครับ การที่ผมหายออกจากเทศบาลผมไม่ได้ไปเที่ยวครับ 
ไปหน่วยงานบางทีไม่เจอต้องไปใหม่ บางทีเจอแล้วเอกสารไม่พร้อม ตอนนี้ต้องส่ง
เอกสารอุทิศให้พร้อม ไม่นั้นเขาไม่รับ พอดีโชคดีผมทำ นสล.ไว้ ตั้งแต่ปี 35 ก็เลย
ส่งนสล.ไปทีเดียวจบ แล้วก็มีพ่ีน้องประชาชนเซ็นร่วมอุทิศสิ่งปลูกสร้างที่ล้ำเข้ามา 
11 ราย ก็ยังเหลืออยู่รายเดียวได้ไปแล้ว 10 ราย เราต้องทำงานอยู่อย่างนี้
เอกสารต้องถูกต้องครบถ้วน แล้วก็ของอบจ.ผมกำลังหางบเหลือจ่ายหรืองบ 67 
ผมรับโควต้ามา ถนนคอนกรีต 1 สาย แต่ต้องเป็นทางเชื่อมออกนอกพ้ืนที่ ได้ด้วย 
ต้องส่งเร็วด้วยภายในต้นเดือนนี้ เดี๋ยวผมจะออกหาจากสมาชิกที่คุยรู้เรื่อง พูด
อย่างนี้ถ้าคุยรู้เรื่องทำงานร่วมกัน ถ้าใครไม่รู้เรื่องต่างคนต่างทำ ผมพูดอย่างนี้ผม
คนตรงไปตรงมา ผมอยากจะชี้เจงหลายเรื่องแต่เอาแค่นี้ก่อนท่านประธานขอบคุณ
มากครับ ด้วยความจริงใจครับ 

 

นายเฉลมิวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   ครับ มีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อซักถาม ขอเชิญนายบรรยงค์  ครับ 
 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   

 ครับผมอีกเรื่องหนึ่งครับเรื่องการซ่อมแซมถนนลาดยางครับ สายบ้านผมก็
เป็นหลุ่มเป็นบ่อเยอะครับ อยากให้ผู้บริหารได้จัดซื้อแอสฟัลท์ติกเป็นถุงนะครับ 
ช่วยอุดหลุมให้ด้วยนะครับ สายจากโรงน้ำยางเก่าไปจนถึงหมู่ที่ 1 ครับตอนนี้ก็
เป็นหลุมหลายหลุมครับ ขอบคุณมากครับ  

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   ครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับพอดีผมขอความคืบหน้านิดหนึ่งครับ ที่พ่ีน้องรอคอยต้องขออภัยด้วย
นะครับ คือช่วงนั้นที่ผมว่างเว้นหน้าที่ เสียหายนะครับ ผมพูดอย่างนี้งบกรมถูกคืน
ล้านสองแสนกว่าบาท ผมเสียดายเพราะทำโครงการไม่ทันภายใน 31 มีนาคม เขา
ให้ทำประเภทเดียวกันได้ ยังติดอยู่แค่โครงการเดียวของหมู่ที่ 4 เหลืออยู่สี่แสนสี่
โยกมาที่หนองเตยหอม อนุมัติมาแล้วเป็นที่เรียบร้อย แต่หนองทิวถูกตัดพ้น ลาน
กีฬาถูกตัดพ้น ผมก็ไม่โทษใครนะครับ ผมก็ยอมรับตอนนั้นผมไม่ได้เข้ามาดูแลทำ
ให้โอกาสของชาวบ้านหายไปล้านสองแสนกว่าบาท ผมก็เสียดายนะครับ แต่ของ
หนองเตยหอมก็เอาของหมู่ที่ 4 มาใช้เงินเหลือจ่าย ทำงานประเภทเดียวกัน และก็
โครงการอ่ืน ๆ ยังมีอีกเยอะ ส่วนงบประมาณปี 67 ผมไปที่กรมแล้ว เขาบอกว่า
รอคำตอบอีกสามเดือน ตอนนี้ทุกโครงการของคลองปราบนั้น หลังจากผู้ว่าส่งไป
แล้ว เขาบอกว่าทางกรมส่งสำนักงบประมาณหมดทุกโครงการ แต่อย่าคาดหวังว่า
จะได้ทำโครงการ ทั้งเรื่องแหล่งน้ำเรื่องถนนผมคาดว่าจะได้อย่างน้อย 3-4 
โครงการ เราต้องติดตามงานอยู่เรื่อย อย่างนี้ครับท่านบรรยงค์ บุญอินทร์ คืองบ
เดิมนั้นใช้งบกลาง ท่านปลัดก็นั่งอยู่สองสายอีกสาย 4 กิโลเมตรตั้งไว้แสนเก้า อีก
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สาย 2 กิโลเมตรตั้งไว้เก้าหมื่น ผมก็ได้ไปกับรองนวยพาผู้รับจ้างไปดูแล้ว  ทำ
แบบเจาะจงได้เพราะเงินไม่เกินห้าแสน ปรากฏว่าเราตั้งไว้แค่เพียง 4 เมตร ตั้ง
งบประมาณไว้เพียงแสนเก้าถึงผมไปดูแล้วถนนถ้าทำแคบจากระบุไว้ 5-6 เมตร 
เราลดเหลือ 4 เมตรพอชาวบ้านปลูกมา ต่อไปเราจะขยายยาก ก็ผมบอกว่าให้แก้
เป็นปรับปรุงพ้ืนทางเดิมไม่น้อยกว่า 5 เมตร ทั้งสองสายเลย ของเดิม 4 เมตร
ยกเลิก เพราะไม่ต้องเข้าสภาเพราะจ่ายงบกลาง อำนาจฝ่ายบริหารต้อง 5 เมตร
นะครับ ที่เคยปลูกต้นไม้ช่วยเคลียร์ด้วยนะครับ ไม่ใช่ให้นายกไปชี้ตลอดเวลา ผม
พูดอย่างนี้ ฝากเพ่ือนสมาชิกในพ้ืนที่ด้วยเพราะต้องเคลียร์ถนนก็เลยเพ่ิมพ้ืนที่ จาก
ความกว้าง 4 เมตรเป็น 5 เมตร ตอนนี้ช่างได้ประมาณการเรียบร้อย พร้อมจะ
จัดซื้อจัดจ้าง ตั้งเพ่ิมที่เคลียร์เป็น 5 เมตร สาย 4 กิโลเมตรนั้นเพ่ิมเป็นสองแสน
สาม สาย 2 กิโลเมตรนั้นจากเก้าหมื่นเป็นแสนสาม ทั้งหมดก็ประมาณสามแสน
กว่าบาท เพราะงบกลางเหลืออยู่ห้าแสน แต่ผมบอกปลัดแล้วอย่าใช้หมดเรายังไม่
ปิดงบประมาณประจำปี เดี๋ยวเกิดปัญหาขึ้นมา ต้องเว้นไว้บ้างงบกลาง ต่อไปเรา
มาจ่ายขาดเงินสะสมยังเหลือ เพ่ือแก้ไขปัญหาชาวบ้านมีงานอีกเยอะที่ต้องทำแต่
เราต้องดูงบประมาณด้วย จริง ๆ ผมรับมาเยอะแต่เราไม่มีงบประมาณให้ เราต้อง
ทยอยตามงบประมาณ ต้องเข้าใจด้วยบอกชาวบ้านด้วยว่า ส่วนเรื่องอ่ืน ๆ ที่เคย
เข้าแผนไว้แล้วรับปากไว้แล้ว ถ้ามีงบวันไหนยินดีจะดำเนินการให้ ขอบคุณท่าน
ประธานครับ ขอบคุณครบั  

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   ครับขอเชิญคุณประเทพ  ครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ครับเรื่องการขายรถที่ถามยังไม่ได้ตอบเลยครับ  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   ครับขอเชิญนายกครับ  
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับผมขออ่านเอกสารครับ การสอบสวนสคดีอาญาที่ 631/2565 ลง
วันที่ 24 เมษายน 2566 ตามที่ท่านได้แจ้งความร้องทุกข์ต่อนาย ก. ผู้ต้องหาที่ 
1 นาย ข ผู้ต้องหาที่ 2 ในความผิดฐานละเว้นการปฏิบัติหน้าที่ตามคดีอาญาที่ 
631/2565 ตามประจำวันคดีอาญาข้อ 5 ลงวันที่ 11 พฤศจิกายน 2565 
และพนักงานสอบสวนได้รับคำร้องทุกข์ไว้แล้วนั้น ขอแจ้งความคืบหน้าผลการ
ดำเนินการของพนักงานสอบสวนให้ทราบดังนี้ 1. ผลการดำเนินการ คดีนี้ บัดนี้
พนักงานสอบสวนได้มีความเห็นควรสั่งฟ้อง และส่งสำนวนการสอบสวนคดีนี้
ให้กับทาง สำนักงานป้องกันและปราบปรามการทุจริต ภาค 8 พิจารณาแล้ว เมื่อ
วันที่ 21 เมษายน 2566 ตามหนังสือสถานีตำรวจภูธรบ้านนาสาร ที่ ตช 0023 
(สฏ) 12/1045 ลงวันที่ 7 เมษายน 2566 ผลคดีมีความคืบหน้าประการใด 
จะแจ้งให้ทราบต่อไป ลงชื่อผู้กำกับการสถานีตำรวจภูธรบ้านนาสาร  ก็รองอำนวย
รับแทนช่วงผมพักการปฏิบัติหน้าที่ ก็ชี้แจงตามหลักฐานเพียงแค่นี้ครับท่าน
ประธานครับ 

 
 
 



 ๒๓ 
นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญท่าน
ทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมก็มีอยู่เรื่องเดียวครับ เรื่องขอคืน
ประปาของหมู่ที่ 4 ครับ ทำมาไม่เคยถูกสักครั้งอยากให้ฝ่ายบริหารช่วยดูหน่อย
นะครับตอนนี้หมู่ที่ 4 ลำบากครับ ต้องชดใช้ทุกเดือนครับไม่มีเงินจะจ่ายแล้วครับ 
ช่วยหน่อยครับหมู่ที่ 4 ครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   ครับขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับผมขอพูดตรง ๆ นะครับ เทศบาลไปซ่อมให้หมดแล้ว ถังกรองก็
เปลี่ยนให้ใหม่หมดแล้ว หม้อแปลงไฟฟ้าอุปกรณ์ไฟฟ้าก็เปลี่ยนให้ใหม่หมดแล้ว 
มอเตอร์สองลูกก็เปลี่ยนให้หมดแล้ว ท่อน้ำที่แตกที่รั่วทำให้หมดแล้ว เพียงแต่ว่า
ให้ทำบัญชีส่งมอบ เราไม่ใช่เอาอะไรมาก ผมบอกถ้าทำไม่ได้เดี๋ยวเจ้าหน้าที่ช่วยทำ
ให้  บัดนี้ก็ยังไม่ได้ส่งเราก็ไม่รู้ว่าทำไม ผมก็อึดอัดที่จริงส่งบัญชีรายรับรายจ่าย จะ
นำกลับคืนเราก็ให้เคลียร์บัญชีของเก่ามาให้เรียบร้อย เราไม่ได้หวังว่าเอาเงินมา
บริหารเอง แต่ให้ทำให้ถูกต้องตามระบบบัญชีที่ทางราชการกำหนดไว้ ทั้งคุยด้วย
วาจา ถ้าข้อมูลอะไร แบบฟอร์มอะไรไม่เข้าใจเดี๋ยวเทศบาลทำให้ เราไม่ใช่ผลัก
ภาระ แต่ครับแล้ววันนี้ก็ยังไม่ส่ง ผมยกตัวอย่างผมไม่นั่งงานศพ ท่อแตกก็ยังไม่
แจ้ง เราก็ไม่รู้ประปาขัดข้องอะไร เขาไม่ได้แจ้งอะไร เราก็คิดว่ายังทำงานปกติ แต่
เมื่อทราบแล้วเราก็ไม่เคยนิ่งนอนใจ ฝากไปคุยให้หน่อยผมคุยไม่รู้กี่รอบแล้ว ถ้าไม่
เข้าใจมาหาเทศบาลยินดีทำให้ ส่วนหมู่ที่ 1 ผมก็ได้คุยกับคุณประกอบแล้วว่าให้
ทำระบบให้เรียบร้อย เราไม่ใช่หวงอะไรชาวบ้านช่วยดูแลเราก็ดีใจ แต่ทำให้มัน
ถูกต้องตามระบบตามระเบียบ เพราะของเทศบาลถ้าจ่ายเงินแต่ละครั้งต้องมี
ระบบระเบียบ ถ้างั้นจ่ายไม่ได้ ผมก็พยายามพูดตรง ๆ ที่ไปซ่อมให้ผมลัดขั้นตอน
ให้แล้ว ท่านต้องแจ้งสรุปงานมาก่อนจึงจะไปซ่อมได้ แต่เราก็ถือว่าถ้าไม่ทำปัญหา
เดือดร้อนชาวบ้าน เลยทำแบบลัดขั้นตอนให้ แต่ไม่ให้ผิดระเบียบ ครับขอบคุณ
ครับท่านประธานครับ                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญท่านกมล  ครับ 
 

นายกมล  บุญเนือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานเมื่อกี้ที่ท่านนายกบอกโครงการของผม ผมทำมาตั้งนาน
แล้ว แล้วผมก็ถามในสภาทุกครั้งว่าตอนนนี้ไปถึงไหน ก็ไม่ได้รับคำตอบเลยชาวบ้าน
ก็เป็นห่วงนะครับ  

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญท่านนายกครับ 
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